

ПИСЬМО НАЧАЛЬНИКА ПЕКИНСКОЙ ДУХОВНОЙ МИССИИ, АХРИМАНДРИТА ПАЛЛАДІЯ.

Тревожная молва о злодѣйскомъ покушеніи на жизнь Помазанника Божія достигла и въ нашъ отдаленный край и прината была съ недовѣріемъ; вскорѣ однакожъ положительная извѣстія убѣдили насть въ страшной истиѣ, и мы поспѣшили всею нашею церковю вознести молитву благодаренія ко Господу о столь дивномъ спасеніи возлюбленнаго Царя нашего Его всеблагою десницею.

Не описываю, какое глубокое потрясеніе произвело это событіе во всемъ нашемъ православномъ обществѣ въ Пекинѣ. Наши христіане изъ албазинцевъ и туземцевъ, послѣ торжественнаго молебствія, собрались у духовнаго отца своего, іеромонаха Исаіи, и единодушно выразили сердечное желаніе увѣковѣчить память о сей событіи, какъ о знаменіи промысла Божія, пекущагося о дняхъ жизни Августѣйшаго Покровителя и Благодѣтеля ихъ, Царя православнаго. Съ сею цѣлію, отъ убитыхъ средѣтъ своихъ они сложили вѣкоторую сумму, пріобрѣли на нее длинный платъ изъ голубой канфы и поручили нашему училищу дѣвиць вышить на платѣ надписи краснымъ и желтымъ шелкомъ. Такъ какъ въ настоящее время многія пѣснопѣнія и чтенія церковныя

переведены на китайской языке и на немъ исполняются при богослужении, то христиане наши имѣли возможность сами избрать слова для надписи, по вѣщему простыхъ сердецъ своихъ; они пожелали начертать на одной половинѣ полотна возгласъ многолѣтія благочестивѣшему Царю русскому, на другой исаломскій стихъ: «Господи! силою Твоя возвеселится Царь, и о спасеніи Твоемъ возрадуется зѣло!» То и другое въ китайскомъ переводѣ, какъ и означеніе года, иѣсяца и дня. Надписи вышиты были къ 30-му числу августа иѣсяца, дню тезоименитства Государя Императора.

Христиане просили оставить этотъ платъ въ церкви, возложивъ его на древнюю икону святителя Николая, святыни албазинцевъ, нѣкогда принесенную предками ихъ въ Пекинъ съ береговъ Амура, какъ посильное выраженіе чувствъ безграничной преданности, благодарности и любви къ священной Особѣ Его ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА. (Совр. Лист.)